



里约奥运会百日倒计时 重重危机 没吓怕乐天的巴西人

还有100天，里约奥运大幕就将揭开，本月初才刚刚上任的巴西体育部长里卡多·莱泽在接受采访时说，尽管巴西目前遭遇政治和经济双重危机，但仍将举办一届伟大的奥运会：“巴西遭遇过许多危机，我们总能团结起来克服困难，让这个国家经济重新走上正轨。如今也一样，危机将被克服，奥运会将在和谐氛围中展开。”



危机笼罩奥运筹备

近来，巴西政坛风云变幻，经济下滑和腐败问题造成巴西总统罗塞夫陷入执政危机。除了政治危机加剧，巴西经济在2015年萎缩3.8%，是自1990年以来表现最差的一年，通胀率节节攀升，失业率高企，许多中产阶级再度返贫。此外，巴西还面临高犯罪率和寨卡病毒等。里约奥运会的问题不仅局限于赛事筹备，更是政治和经济的双重危机。

预算大幅削减

为防止预算超标，里约奥组委已计划削减20亿雷亚尔（约合5.58亿美元）的开支。受此影响，奥运会和残奥会原定招募的7万名志愿者将被削减至5万名左右；奥运用车也将减少20%，从5000辆减至4000辆；运动员村的卧室将没有电视，奥组委提倡无纸化办公，贵宾接待更简单化，开闭幕式成本压缩至伦敦奥运会时的十分之一……

里约市政府称：“里约奥运会有三大基本原则：创造奥运遗产，负责任地使用公共资金，按时完成场馆施工并确保场馆不变成‘白象’（大而无当的东西）。”

35座场馆基本就绪

与两年前巴西世界杯场馆建设拖沓不同，里约奥运会在场馆建设方面比较靠谱，目前98%的奥运工程已完工，但不少细节还需要处理。

本届奥运相关场馆共有35座，分布在该市东南、东北、西南和西北4块区域。其中问题比较大的是东南部科帕卡巴纳海滨赛区，奥运帆船赛所在的瓜纳巴拉湾水污染问题依然存在，巴西政府已承认无法兑现当初申办奥运时许下的清理该海域80%垃圾的诺言。此外，在帆船、赛艇比赛地还被检测出高危病毒，但里约奥组委保证比赛海域水质符合国际标准。

而西南部的巴哈赛区在进行跳水、游泳、体操等测试赛时，都出现了停电问题，供电系统不稳定或将成为一大隐患。

奥运交通工程滞后

去年，一家全球著名导航服务商将里约评为全球第三拥堵的城市。为方便奥运期间大批观众和游客观赛，里约在沿海公路沿线修建连接巴哈奥林匹克公园和南区的地铁4号线。不过，这条线需要穿过沿海山脉，给隧道挖掘制造许多难题，整个工程十分拖沓，已无法按照原计划在5月通车，需要等到7月才能通车，而那时距离8月5日奥运开幕还有不到一个月。

里约市长帕埃斯表示，他们将采取包括增加假期、号召企业鼓励员工在家工作等方式，减少奥运期间交通流量。

治安问题是顽疾

据里约公共安全局近期发布的统计数据，有组织犯罪给里约造成的不安全感正在上升。该市近期接连发生抢劫事件，犯罪团伙往往由几名青少年组成，他们大多来自附近的贫民区。

不过，里约也并非人们想象得那么恐怖，绝大多数巴西人热情善良、乐于助人。巴西司法部长卡多佐表示，奥运期间，里约著名旅游景点以及从机场到场馆的主要道路都会加强警戒，在景点增加执勤警察数量、对道路全线监控。奥运会期间将有来自武警、军队、警察和消防部门的总共85000人协同工作，这一总数要比伦敦奥运会的安保人数多出一倍。

综合新华社报道

▲火炬手、希腊举重奥运冠军迪马斯在雅典卫城帕特农神庙前点燃圣火盆。里约奥运会圣火在希腊境内传递2000多公里后，抵达首都雅典，奥运圣火当地时间26日晚在雅典卫城博物馆过夜，27日正式移交给里约奥组委。

新华社发

当“足球王国” 迎来奥运会

承办一届奥运会是巴西多年来的梦想，尽管巴西民众对奥运项目总体上了解得还非常不够。今年4月初，有报道说奥运门票销售状况不佳，对此巴西体育部长莱泽解释说，巴西人喜欢的项目门票都卖得非常好，“开幕式、足球、游泳等项目的门票一早就已售罄”，而销售不好的原因是很多项目巴西人不了解。为此，巴西政府决定采取政府购票让中小学生观赛的方式，以提高上座率。莱泽认为，这正好是让孩子们了解各种运动的好机会。除此之外，巴西奥委会还在部分社区推广巴西人相对陌生的奥运项目。

奥运会的到来，不仅将让“足球王国”的民众近距离体验相对陌生的运动项目，而且将有助于推动巴西经济和社会的发展。目前，巴西遭遇着一场严重的政治危机，现任总统罗塞夫正面临国会的弹劾。8月5日，谁将以国家元首的身份宣布里约奥运会开幕仍是一个未知数。即便如此，里约奥运筹备工作却并没有停顿。在倒计时100天之际，奥运工程完工度超过98%，所有测试赛按部就班举行，安保、公共卫生、交通等领域都在克服困难，努力向前推进。

巴西人天性快乐，奥运会对巴西来说就是一场盛大的节日。里约奥组委仪式负责人巴利奇说：“巴西将向世界讲述一个与近期新闻报道不同的故事，一个关于人类庆祝和快乐生活的故事。”

巴西人更加期待的是，奥运会能够给巴西带来新的希望。友谊和团结是奥林匹克精神中重要的元素，这也是解决巴西政治危机的出路。里约奥组委主席努兹曼在圣火采集仪式上致辞说：“奥运圣火采集将向人们传递一个信息，那就是奥运会将让我们亲爱的巴西团结在一起。”据新华社

丁俊晖大胜“金左手” 挺进斯诺克世锦赛半决赛

据新华社电 中国选手丁俊晖当地时间26日在英国谢菲尔德举行的世界斯诺克锦标赛四分之一决赛中，以13：3大胜曾两次赢得世界冠军的马克·威廉姆斯，闯入半决赛。

四分之一决赛实行25局13胜制，本来要分三个阶段举行，结果由于比分相差悬殊，丁俊晖只用两个阶段就击败了有“金左手”之称的威廉姆斯，为自己赢得了一天的休整时间。他也成为本届世锦赛中第一位晋级半决赛的选手。这是他自2011年闯入四强之后，第二次获得半决赛资格。

威廉姆斯赛后失望地说：“我再也得不到这么好的机会了，那么多顶尖球员都已经出局，现在每个人都有可能夺冠。”这些话对丁俊晖同样有效，由于包括“火箭”奥沙利文、卫冕冠军宾汉姆、罗伯逊等名将都已出局，丁俊晖面临赢得世界冠军的最好机会。

半决赛将在当地时间28日开始举行，实行33局17胜制。

“百花”盛开牡丹城

本报讯（记者 顾嘉懿 通讯员 马玲玲）4月26日晚，宁波市小百花越剧团的越剧《五女拜寿》在河南洛阳会议中心大剧院上演，全场响起32次掌声，受到古城洛阳观众的厚爱，昨晚又演一场。

本次宁波小百花赴洛阳演出，是受第34届中国洛阳牡丹文化节组委会邀请。中国洛阳牡丹文化节是一个融赏花观灯、旅游观光、经贸合作与交流为一体的大型综合性经济文化活动，优秀剧目展演是其中一项重要内容，邀请了国家京剧院二团的《红灯记》、安徽黄梅戏院的《天仙配》、河南豫剧团等众多优秀剧团集中演出舞台艺术精品。宁波小百花越剧团也在受邀名单之列，她们为中原观众集中展示了宁波小百花“青春靓丽、流派纷呈”的演出阵容。

这两天的演出过程中，观众掌声此起彼伏。饰演父亲的国家一级演员郑春芬的“女儿呀”一段唱腔，唐丽君饰演的大女儿的移步身段，徐晓飞的“冰冻路滑雪花飞”，尹派小生张莹的“奉汤”都得到洛阳观众的喝彩。

体彩开奖公告

大乐透第16048期：04 12 17 25 27 04 10
6+1第16048期：0 0 2 3 0 6 3
20选5第16111期：01 04 11 17 18
排列5第16111期：4 7 6 5 2
(如与公证开奖结果不符，以后者为准。)

一手牵婚介
丧偶女68岁，温柔贤惠，显年轻，未育，事业单位退休，市区独居大套住房。丧夫多年的她深感孤独寂寞，真心希望找到一位身体健康、不赌不嫖、有责任心的男士共度晚年。地区、条件、年龄不限，有缘可尽快联系的男士共度晚年，无房可落户女方，来者随带证件。热线15968496606

友缘婚介
丧偶女59岁，未育，温
柔贤惠，勤劳朴实，为人处事有修养。行政单位退休，劳保高，市区有大套住房，另外村里每年可分股份。生活无忧的她现真
心寻找一位踏实、有责任心的男士共度晚年。有意者请来电，地区不限，双方满意可在近期结婚。
热线15706883490

友缘婚介
丧偶女66岁，未育，温
柔贤惠，医院退休，劳保高。一个人生活感觉特别
孤独寂寞，病痛时连倒杯水的人都没有，心里非常
痛苦。现希望能找一位身体
健康、性格好的男士陪她一起共度晚年生活。
有意者请来电，地区不限，双方满意可在近期结婚。
热线13095900993

梦意婚介
离异女45岁，无孩，肤
白身材好，有气质，有大套
住房。她私营公司，事业上
的艰辛以及工作的压力使
她力不从心，真心想找一
位有事业心、勤劳、能替她
分担压力的男士，要求年
龄在58岁以内。希望有缘
能尽快在一起生活。电话
17077961970

知音阁婚介
未婚女28岁，宁波人，
国外留学回来，研究生设计
师，条件优越。身高1.65米，
外貌清秀，素质优，气质佳。
真诚寻找一位条件相当、帅气、
有爱心、有责任心的男
生托付终身。要求对方身高
1.75米以上，非诚勿扰！欢迎
家长或本人来电，情况属实
约见和本人面谈。联系电话
17077961970